

## 彼得前書要道略解 第五講

我們讀彼得前書第一章第5節，「你們這因信蒙神能力保守的人，必能得著所預備、到末世要顯現的救恩。」

神要讓兒子承受產業

我們還是先要把第3節這個「活潑的盼望」和「得著不能朽壞、不能玷污、不能衰殘、為你們存留在天上的基業」（彼前一3~4），再加以說明。因為這是一個「要道」，這在聖經裏是非常重要的！我們這些蒙了重生的人，得了神兒子的生命，我們就是神的兒子。神的兒子是做什麼的呢？兒子是承受產業的。馬太福音第廿一章第38節，主耶穌比喻說，「不料，園戶看見他兒子，就彼此說：『這是承受產業的。來吧！我們殺他，佔他的產業！』」這個園戶是預表魔鬼、這世界的王。因為神創造諸天宇宙萬有，就交給牠管。牠是管家，是天使長、是神的差役，神把這個宇宙的管理權暫時交給牠。但神有兒子，神的兒子來了，就要承受產業。那麼，這個園戶就居心不良，說「我們把祂的兒子殺了！讓祂沒有兒子！我們就佔這個產業！」這叫「不法隱意的奧秘」，這是宇宙中一個「永古隱藏不言的奧秘」。

魔鬼原來是天使長，是七個天使長裏最大的一個，叫「路西弗」（賽十四12）。神創造了諸天萬有以後，就交給牠管；牠卻墮落了，想要霸佔產業、想要高抬自己的寶座，牠要在諸天之上、要與至上者同等（賽十四13~14）。這就是牠不法的隱意，在聖經裏叫作「不法隱意的奧秘」（帖後二7）。後來神造了人，神要讓人作兒子。路加福音第三章第38節說，「以挪

士是塞特的兒子，塞特是亞當的兒子，亞當是神的兒子。」所以神造亞當的時候，是要讓亞當作兒子。魔鬼一看，「糟糕了！這個兒子來了。我這個管家、差役，是暫時管理的；兒子來了，我要交班。不行，我不能讓他吃生命樹的果子。他一吃，就永遠活著，他就是神的兒子了，他就要統管萬有，接收萬有的管理權，而我就要交班了，因為這些權柄原是交付我的。」所以，魔鬼就化裝成為蛇，引誘亞當吃分別善惡樹的果子。這是牠第一次陷害兒子。

但這個陷害也在神的預計之中、神的預見之中。因為神有先見之明，我們念《彼得前書》「**照父神的先見被揀選**」（彼前一2），就知道神有先見，神早就知道牠會作這事，就藉著牠來成就神旨意的奧秘。牠引誘人，讓人墮落；但人墮落以後，就「生養眾多，遍滿地面」。因為亞當若在當時就吃了生命樹的果子，就永遠活著了，那麼神只有一個兒子，不會生養眾多，也不會有許多兒子。亞當墮落到罪裏，這才放縱肉體的情慾，兒女就越來越多；古時候的人生很多的兒女。這是藉著撒但的惡，成就神原定的美意。這是神最高的智慧。所以，人在地上就生養眾多，遍滿地面。等到時候滿足了，人多起來了，神兒子的數目相當多了，神就差遣祂的兒子，為女子所生，且生在律法以下，要把律法以下的人贖出來，讓他們得著兒子的名分（加四4~5）。這是我們在前面說過的。

等到耶穌道成肉身，神的兒子真的來了，這是神的長子，是承受產業的，所以魔鬼就要殺祂，釘祂在十字架上。魔鬼在悖逆之子心中運行，讓猶太人喊，「我們不要祂！我們要巴拉巴！」（約十八40）他們連一個強盜都要，卻不要神的兒子，就把耶穌釘了十字架。這樣，耶穌死了，但這也是神預先的計劃。哪知道耶穌流的寶血，就成為我們得救的根源、成為全人類得救的根源。同時，神藉著耶穌道成肉身，也完成了祂另外一個大奧秘——就是神在肉身顯現，

取得了一個「本體的真像」（來一3）。人是照著神的形像造的（創一27），是「預像」（羅五14）；但「本體的真像」來了。耶穌從死裏復活，就帶著這個「本體的真像」，坐在寶座上，把撒但從空中掌權者的地位給攆下來。撒但不能再掌權了，因為牠犯罪，明正典刑，就把牠從天上趕下來。所以耶穌復活以後說，「天上地下所有的權柄都賜給我了」（太廿八18），牠真正地接受了宇宙的統治權——統管萬有的權柄。所以，魔鬼的詭計失敗了。

### 基督徒得救的最終目的是「得基業」

但撒但不甘心，牠還在地上運動，因為神還要許多的兒子進榮耀裏去（來二10），等到數目滿足，兒子的數目夠了，牠就要徹底把產業交出來，所以牠還在百般地攔阻我們信主，牠還控制一批人，使我們不能「得產業」。但神救我們的目的，是讓我們作兒子。兒子是做什麼呢？是「承受產業」的。所以，聖經裏福音的信息就是說這件事，我們先看使徒行傳第廿六章第18節，神給保羅的命令，「我差你到他們那裏去，要叫他們的眼睛得開，從黑暗中歸向光明，從撒但權下歸向神；又因信我，得蒙赦罪，和一切成聖的人同得基業。」所以，人得救是從黑暗中歸向光明，從撒但權下歸向神，又因信耶穌，罪得蒙赦免，成聖了，就和一切成聖的人「同得基業」。所以，「得基業」是一件最要緊的事！

我們再看使徒行傳第廿三章第32節，這個地方也與「得基業」有關係。這裏特別說到，人得救以後，比如，我們查經，我們受栽培、受造就，我們追求長進……主要是為著什麼呢？是要我們「得基業」。「如今我把你們交託神和祂恩惠的道。這道能建立你們（「建立」有四個翻譯：造就、栽培、模成），叫你們和一切成聖的人同得基業。」比如，我們現在查《彼得前書要道略

解》，也是用「道」來造就我們，來栽培我們，來建立我們。目的是什麼呢？就是讓我們將來能夠去「承受基業」，能夠和一切成聖的人「同得基業」。我們因「道」被建立，我們成為聖潔，脫離一切世上從情慾來的敗壞，與神的性情有份（彼後一4）；我們將來到榮耀裏，就與一切成聖的人「同得基業」。「得基業」是我們基督徒得救的最終目的，兒子就是要「得基業」。

我們再讀歌羅西書第一章第12節，這裏說得更清楚，我們就是要去「得基業」的。「又感謝父，叫我們能與眾聖徒在光明中同得基業。」以弗所書第一章第9到11節，說得更清楚，「都是照祂自己所預定的美意，叫我們知道祂旨意的奧秘；要照所安排的，在日期滿足的時候，使天上地上一切所有的，都在基督裏面同歸於一。我們也在祂裏面得了基業，這原是那位隨己意行作萬事的，照著祂旨意所預定的，」所以，宇宙中有一個大奧秘，就是神所創造，天上地下一切所有的，最後都要在基督裏面同歸於一，然後我們要在基督裏「得基業」。這就是「得基業」。我們與眾聖徒在光明中「同得基業」。這個基業還有好幾個名字，比如，希伯來書第十章第34節，叫「更美、長存的家業」，我們要得更美、長存的家業；希伯來書第九章第15節，叫「永遠的產業」；彼得前書第一章第4節這裏說，叫「不能朽壞、不能玷污、不能衰殘、為你們存留在天上的基業」。所以叫「基業」、「家業」、「產業」。

### 如何「得基業」

我們怎麼能夠得這些基業呢？這就又有一個說明，在歌羅西書第三章第18節。我們把「得基業」說明白，好讓弟兄姊妹將來都能真正到榮耀裏去「得基業」。歌羅西書第三章第18到24節，這一段就是講到「得基業」的。「你們作妻子的，當順服自己的丈夫，這在主裏面是相宜的。」

你們作丈夫的，要愛你們的妻子，不可苦待她們。你們作兒女的，要凡事聽從父母，因為這是主所喜悅的。你們作父親的，不要惹兒女的氣，恐怕他們失了志氣。你們作僕人的，要凡事聽從你們肉身的主人，不要只在眼前事奉，像是討人喜歡的，總要存心誠實敬畏主。無論作什麼，都要從心裏作，像是給主作的，不是給人作的，」（西三18-23）下邊這一句話最要緊，「因你們知道從主那裏必得著基業為賞賜……」（西三24）我們將來到天上得基業是賞賜，不像猶太人得基業是按照支派拈鬮的。我們乃是在當盡的本分裏——作丈夫、作妻子、作兒女、作父母、作僕人、作主人，還有第四章第1節，「你們作主人的，要公公平平地待僕人，因為知道你們也有一位主在天上。」所以，我們作僕人、作主人、作丈夫、作妻子、作父母、作兒女，都各適其分，都按照聖經的教導去作。我們知道，我們還要存心誠實敬畏主，要按照主所給的地步、地位來服事，要從心裏作，不是在人面前作給人看的。主在暗中察看，祂有基業為賞賜給我們。

所以，一個基督徒作妻子，你就應當順服丈夫；一個丈夫，你就應當愛你的妻子；一個兒女，就要聽從父母、孝順父母；一個父親、母親，就不要跟兒女慪氣，要按照主的教訓養育他們。這都叫各盡其分。作僕人的，要凡事聽從肉身的主人，不要只在眼前事奉，像是討人喜歡的，要存心誠實敬畏主，要從心裏作，不是給人作的，乃是給神作的，我們是盡我們的本分。我們無論是在公司、或在哪裏作職員，都要忠心。這就是基督徒的本分，將來你就得基業為賞賜。

我常見兩個人夫妻吵架，有一次我在台南，去探訪一個家庭，這夫妻兩人正在吵架，丈夫氣哼哼地坐在客廳裏，太太在門簾後面，在內屋裏飲泣、在那兒哭。我一進去，很尷尬，地上還有打碎的茶杯。我說，「哎呦，這是怎麼回事？」先生是位空軍的弟兄，很不好意思地說，「牧師來了，不好意思，不好意思。」台灣人最喜歡說這句話，「歹勢，歹勢，不好意思，不好意思

思。」我知道這兩個人吵架了，我一進去，就說，「這是怎麼回事啊？」太太一聽見我的聲音，知道牧師來了，就從裏頭衝出來，大哭說，「牧師啊，他欺負我，他打我。」她就說，「我這麼多年，給他生兒育女，在家裏作老媽子。當初他追我的時候，是怎樣甜言蜜語，要我嫁他。我嫁給他了，沒有過過一個好日子，天天當老媽子，伺候他。他還跟我發脾氣。我為了他，我真苦啊！」嗚……就哭起來。先生就臉紅了，因為先生實在不大會說話（我知道這個弟兄從來不大講話的），但姊妹的話太厲害，像機關槍一樣，簡直讓先生沒有還口的餘地。所以，姊妹說話太強了，把弟兄逼啊逼……到最後，他斗不過她，就動起武來，一巴掌就打過去了，就這麼回事。

那麼，兩個人就在那兒，先生說，「你別說了，你別說了！還說！」又生氣了。太太就說，「你還敢打？你還敢打？」因為我在那兒，她就覺得有了仗勢。結果我一看，兩個人又吵起來了，結果我也火了，就說，「不要吵了！都跪下來禱告！跪下！」兩個人也真聽話，咚地一下就跪下了。我就背這段聖經，說「丈夫要愛妻子，妻子要順服丈夫。我們事奉的不是人，乃是主基督。」我說，「主啊，他們這一吵，把他們將來得的獎賞都吵沒了。求主藉聖靈光照他們的心，讓他們知道，他們錯了，他們不應當吵，也不應當打。姊妹應當順服丈夫，丈夫應當愛妻子。他們都違背了你的話，求主赦免他們！」我替他們認罪悔改。兩個人就嗚嗚地哭起來認罪，「主啊，饒恕我們，饒恕我們。」等我奉主的名禱告完了，結果，站起來了，兩個人就不吵了，太太說，「都是你嘛。」先生也說，「你還說？」兩個人就笑了。我問，「還吵不吵？」他們回答，「不吵了。」我說，「再吵呢？」他們就說，「天上的基業都沒了。」

## 事奉與產業有關係

今天我也告訴弟兄姊妹們，我們若按照我們的本分事奉主，這事奉跟產業有關係。希伯來書第九章第14節講到「事奉那永生神」，第15節就講「所應許永遠的產業」，將來我們到天上就得產業。親愛的弟兄姊妹們，這些都是講產業。《希伯來書》還特別講到「更美、長存的家業」（來十34）。所以，當時的信徒們丟了地上的家業都不懊悔，因為知道在天上更有更美、長存的家業。我們讀希伯來書第九章就知道，我們在天上永遠的產業。所以這也叫作「活潑的盼望」，是我們每一個基督徒所有的「活潑的盼望」。真盼望我們信了主以後，都有把握，都有認識，都對真道有理解。我們蒙了重生，作了神的兒女，我們只要按照神量給我們的地界，到了什麼地步，都忠心地、好好地事奉。我們將來「必得基業為賞賜」！這是我們活潑的盼望。盼望今天在查經的弟兄姊妹們，深深地相信、深深地明白。